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Zasady oceniania

Zadania zamknigte
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomos¢ Srodkow jezykowych

1. W zadaniu otwartym sprawdzajagcym znajomos$¢ $rodkoéw jezykowych wymagana jest
petna poprawno$¢ gramatyczna i ortograficzna.

2. Akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg zamiast matg 1 odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje si¢ pod warunkiem, ze zdajacy nie naruszyl innych zasad pisowni, np. pisowni
nazw wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajgace rozumienie ze shuchu, rozumienie tekstow pisanych oraz

znajomosé funkcji jezykowych

1. OdpowiedZ musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywad, ze zdajacy zrozumiat tekst.

2. Odpowiedz nie jest akceptowana, jesli zdajacy:

e popetnia btedy, ktore:

— zmieniajg znaczenie stowa, np. dis zamiast dix

— powoduja, Ze uzyte stowo nie byloby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktorym
zdajacy powinien uzupehic tekst, np. juen zamiast jeune

powoduja, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna

uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. kado zamiast cadeau

udziela odpowiedzi, ktora:

— nie jest wystarczajgco precyzyjna

— nie l3czy si¢ logicznie i/lub nie jest spojna z fragmentami tekstu otaczajgcymi luke
e udziela dwoch odpowiedzi, z ktorych jedna jest poprawna, a druga — btgdna
e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia ja elementami, ktore nie sg zgodne z tekstem
¢ udziela odpowiedzi w innym jezyku niz wymagany w danym zadaniu.

3. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajacych rozumienie ze stuchu oraz
rozumienie tekstéw pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe oraz
ortograficzne sg dopuszczalne, o ile odpowiedZ ucznia w sposob jednoznaczny wskazuje,
ze zrozumiat on tekst.

4. W przypadku zadan sprawdzajacych znajomo$¢é funkcji jezykowych istotna jest
komunikatywno$¢ odpowiedzi, jednakze od zdajacego oczekuje si¢ réwniez pewnego
stopnia poprawnosci jezykowej. Odpowiedzi zawierajace powazne bledy jezykowe i/lub
ortograficzne nie sg akceptowane.

Uwagal!
Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktdra nie zostata ujeta w zasadach oceniania.
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Rozumienie ze stuchu

Wym’aganle Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vna'
ogolne odpowiedz
1.1 11.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone C
1.2, informacje. A
1.3. 11.4. Uczen okresla kontekst wypowiedzi. B
[1. Rozumienie
wypowiedzi. 1.4, I1.2. Uczen okresla gtéwng mysl wypowiedzi [...]. C
Uczer rozumie proste 11.3. Uczen okresla intencje nadawcy/autora
wypowiedzi ustne 1.3. wypowiedzi C
artykutowane — : : B
wyraznie, 21, _H.5. Ucz§n znajduje w wypowiedzi okreslone B
w standardowej informacje.
odmianie jezyka [ ...]. 29 I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone A
o informacje.
23 IL.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okre§lone D
- informacje.
24 IL.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okre§lone C
o informacje.
Zadanie 3.

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne artykulowane wyraznie, w standardowej odmianie
jezykal[...].

L. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymaganie szczegolowe

I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone informacje (3.1., 3.2., 3.3.).

I1.4. Uczen okresla kontekst wypowiedzi (3.4.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych
, . soigner les animaux / vérifier si tout va
3.1. | s’occuper des animaux bien
. les personnes qui veulent acheter un
3.2. | les clients P g
animal
3.3. | un animal (de compagnie) un (nouveau) compagnon
3.4. | vendeur d’animaux vendeur

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

3.1. | s’occuper des clients / vendre des animaux

3.2. | les animaux

3.3. | nourriture / jouet

3.4. | client d’un magasin / vétérinaire
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Znajomos¢ funkcji jezykowych

Wym’aganle Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vna'
ogolne odpowiedz
IV. Reagowanie . ..
na Wypgwiedzi. 4.1. V1.4. Uczen wyraza swoje opinie [...]. D
Uczen uczestniczy ] ]
W rozmowie 4.2. VL.7. Uczen [...] odpowiada na zaproszenie. B
i w typowych - -
sytuacjach reaguje 4.3 V1.12. Uczen wyraza [ . ] ZgOdQ [ . ] A
W sposéb o spetienia prosby.
zrozumialy,
adekwatnie do , . .
sytuacji 44 yl.3: cheq [...] przekazuje informacje E
komunikacyjnej 1 wyjasnienia.
[..].
Zadanie 5.

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w rozmowie 1 w typowych sytuacjach reaguje w sposob zrozumiaty,
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymagania szczegolowe

V1.14. Uczen stosuje zwroty i formy grzecznosciowe (5.1.).
VI1.9. Uczen prosi o rade [...] (5.2.).

VI.6. Uczen sktada zyczenia i gratulacje [...] (5.3.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyklady odpowiedzi akceptowalnych
5.1. | Je suis désolé(e) / Désolé(e) / Je regrette

5.2. | Tu peux me dire/conseiller Tu peux dire

5.3. | Bonne chance / Bon courage Félicitations / Je vais venir te voir

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

5.1. | Malheureusement / Voila / Mais

5.2. | Je veux un conseil / Dis-moi

5.3. | Je regrette / Je suis désolé(e)
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Zadanie 6.

Wym:elganle Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vnq
ogollne odpowiedz
IV. Reagowanie na 6.1 VI1.14. Uczen stosuje zwroty i formy A
wypowiedzi. " grzecznos$ciowe.
Uczen uczestniczy w ; N F
ormowie 1w 6.2 YI.3: Qc;eq [...] przekazuje informacje c
typowych sytuacjach 1 wyjasnienia.
reaguje w sposob , ,
orozumial, 6.3. VI1.2. Uczen [...] konczy rozmowe [...]. A
adekwatnie do
sytuacji 6.4. V1.13. Uczen wyraza uczucia i emocje. B
komunikacyjnej [...].

Rozumienie tekstow pisanych

Zadanie 7.

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].

V. Przetwarzanie wypowiedzi.

Uczen zmienia form¢ przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegolowe
I11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.

VIIL.2. Uczen przekazuje w jezyku [...] polskim

obcym.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz.

informacje sformutowane w [...] jezyku

Zad. Odpowiedz oczekiwana

Przyktady odpowiedzi akceptowalnych

7.1. | przeprosi¢, ze nie przyjedzie

przyjdzie

przeprosi¢ / wytlumaczy¢, dlaczego nie

7.2. | pizze

pizza

7.3. | jest znizka / jest taniej

kosztuje mniej

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad.

Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

7.1 zaprosi¢ na urodziny

7.2. ciasto / deser / co$ innego

7.3. | jest mniej ludzi / jest najlepiej
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Wymf:lganle Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vna}
ogollne odpowiedz
8.1. A
8.2. o . . ‘ B
53 I11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacije. B
8.4. C
- 9.1. E
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 9.2. [11.5. Uczen rozpoznaje zwigzki miedzy D
Uczer rozumie |[...] 9.3. poszczegblnymi czgsciami tekstu. A
proste wypowiedzi
pisemne /...]J. 9.4. B
10.1. I11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje. A
10.2. II1.3. Uczen okresla kontekst wypowiedzi. A
I11.2. Uczen okresla intencje nadawcy/autora
10.3. B
tekstu.
10.4. [11.1. Uczen okresla gldéwng mysl tekstu [...]. B
Znajomos$¢ Srodkow jezykowych
Wym:elganle Zadanie Wymaganie szczegolowe Popra\{vna}
ogolne odpowiedz
mange pas de
11.1. viande / mange
. Uczen postuguje si¢ podstawowym jamais de viande
11.2. zasobem $rodkéw jezykowych belle actrice
(leksykalnych, gramatycznych, .
font / ont fait / vont
I. Znajomo$¢ 11.3. ortograficznych) [...]. faire / feront du ski
srodkow — )
jezykowych. 11.4. a eteé reconstruit
Ucze’g PtOSf”g“je sig 12.1. I. Uczen postuguje sie podstawowym A
odstawowym , e
ZaF;o bom m\;\gfkéw 122 zasobem srodkow jezykowych C
jezykowych " (leksykalnych, gramatycznych,
(leksykalnych, 12.3. ortograficznych) [...]. E
gramatycznych,
ortograficznych) [ ...]. 13.1. A
I. Uczen postuguje si¢ podstawowym
13.2. zasobem srodkow jezykowych B
13.3. (leksykalnych, gramatycznych, C
ortograficznych) [...].
13.4. C
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Wypowiedz pisemna

JesteS w Paryzu na wycieczce szkolnej. Podczas zwiedzania miasta zgubile$(-as) sie.
W e-mailu do kolegi z Francji:

e napisz, co wtedy czules(-as)

e 0pisz, jak sobie poradziles(-as) z odnalezieniem domu, w ktérym mieszkasz

e popros kolege o spotkanie i zaproponuj wspolne zajecia.

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nast¢pujacych kryteriach:

wymagania ogolne wymagania szczegélowe
o tresé . Znajomo$¢ I.  Uczen postuguje sie
e spojnosé i logika srodkow podstawowym zasobem srodkow
wypowiedzi jezykowych. jezykowych (leksykalnych,
e zakres $rodkow gramatycznych, ortograficznych)
jezykowych [...] w zakresie nastgpujacych
e poprawnos$¢ tematow: -
srodkow 3. edukacja
jezykowych. 5. zycie prywatne
8. podrézowanie i turystyka.
I1l.  Tworzenie V. Uczen tworzy krotkie, proste,
wypowiedzi. spojne i logiczne wypowiedzi

pisemne (np. e-mail):

2. opowiada o czynno$ciach,
doswiadczeniach [...]
z przesztosci [...];

4. przedstawia [...] plany na
przysztos¢;

7. wyraza uczucia 1 emocje;

8. stosuje formalny lub
nieformalny styl wypowiedzi
adekwatnie do sytuacji.

IV. Reagowanie na VII. Uczen reaguje w formie prostego
wypowiedzi. tekstu pisanego (np. e-mail)
w typowych sytuacjach:
3.[...] przekazuje informacje
1 wyjasnienia.
8. proponuje [...].
V. Przetwarzanie VIIIL3.

. . ’ k . . k
wypowiedzi. Uczen przekazuje w jezyku

obcym nowozytnym informacje
sformutowane w jezyku
polskim.

Strona 8z 16



Tres¢

W ocenie treSci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu podpunktow polecenia uczen si¢
odniost w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwingt w zadowalajagcym
stopniu.

Do ilu podpunktow Ile podpunktoéw rozwingt?

uczen si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedz ucznia, ktéry odniodst si¢ do 2 podpunktdéw i oba rozwinal, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1. Egzaminator kieruje si¢:

a. nadrzednymi zasadami dotyczacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi
w punktach 2—11 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwosci — rozwazeniem nastepujacych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje si¢ poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposob uczen realizuje dany podpunkt?, np. za pomoca ilu zdan i jakich?,
za pomocy ilu czasownikow/okreslnikow?, jak zlozona jest wypowiedz?, jak wiele
szczegotow przekazuje? itp.

2. Jako podpunkt, do ktorego uczen nie odniost sie, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktéra
(@ nie realizuje tego podpunktu lub (b) realizuje go w sposob catkowicie
niekomunikatywny.

3. Za podpunkt, do ktérego uczen odnidst si¢ w pracy, przyjmuje si¢ komunikatywna
wypowiedz ucznia, ktora w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z trzech
podpunktow polecenia.

e Poprzez ,minimalny stopien” rozumiane jest jedno odniesienie si¢ do elementu
polecenia, np. J aimerais visiter la ville.

e Wyrazenia takie jak np. proposer rendez-vous, prendre/faire peur, quoi faire
traktowane sg jako jedno odniesienie si¢ do podpunktu polecenia.

4. Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje si¢ komunikatywna wypowiedz ucznia, ktora
odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktow polecenia w sposob bardziej szczegdtowy.

e Poprzez ,bardziej szczegblowy sposdb” rozumie si¢ wypowiedZ zawierajaca (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. J'ai sorti mon portable et j’ai allumé
le GPS. lub (b) jedno rozbudowane odniesienie do danego podpunktu polecenia, jeden
aspekt opisany bardziej szczegétowo, np. J'ai demandé a une dame ou était la station
de métro la plus proche.

5. W przypadku podpunktow polecenia, ktore sktadaja si¢ z dwoch cztonow:

a. jesli uczen w minimalnym stopniu nawigzal do jednego czlonu, a drugiego nie
zrealizowal, nalezy uznaé, ze odniést si¢ do danego podpunktu

b. jesli uczen nawigzat do obydwu cztondéw w minimalnym stopniu, nalezy uznaé, ze
rozwinal wypowiedz.

6. Realizacja podpunktu polecenia za pomocg dwoch wyrazen synonimicznych lub dwéch
wzajemnie wykluczajacych si¢ slow/wyrazen, lub za pomoca rownorzgdnych stéw
oceniana jest jako odniost sie.

Strona 9z 16



7. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktow polecenia jednoczesnie.

8. Jesli uczen traktuje poszczegoélne podpunkty polecenia jak zadawane pytania i tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajac o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tres¢ oraz moze powodowaé obnizenie punktacji za spojnos¢ 1 logike
wypowiedzi.

9. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposéb niestandardowy, budzacy watpliwos¢,
woOwczas wymagany jest w wypowiedzi element, ktory wskazuje, ze informacja dotyczy
danego podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

10. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewtasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwinigty
traktowany jest jako podpunkt, do ktérego uczen tylko si¢ odniost (R—O), a podpunkt,
do ktorego uczen si¢ odniost, jako niezrealizowany (O—N).

11. Jezeli uczen realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim to realizacje
podpunktu polecenia uznaje si¢ za nieckomunikatywna.

Spojnosc¢ i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catos¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

5 Wypowiedz jest w calo$ci lub w znacznej wigkszos$ci spojna 1 logiczna zard6wno
na poziomie poszczegoélnych zdan, jak i catego tekstu.

1 Wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan
oraz/lub catego tekstu.

0 Wypowiedz jest w znacznej mierze niespojna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powigzania w cato$¢ fragmentow.

1. Jedna badz dwie usterki w dtuzszym tekscie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki
W spdjnosci w tekscie bardzo krotkim. Nie przelicza si¢ jednak bezposrednio liczby
usterek na odpowiednig liczbe punktow.

2. Zaburzenie spojnosci moze réwniez wynika¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikoéw
W réznych czasach gramatycznych (,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego
na inny), np. Je me perds et j 'ai été fache.

3. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktéw polecenia w kolejnosci, w jakiej s wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejnos$ci nie moze by¢ podstawa do obnizenia punktacji
w kryterium spdjnosci 1 logiki wypowiedzi.

4. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne bledy w spojnosci i logice, to uczniowi przyznaje
si¢ 2 punkty w kryterium spdjnosci i logiki wypowiedzi.
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Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zroznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

5 Zadowalajacy zakres $srodkow jezykowych; oprécz srodkdéw jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres srodkoéw jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg gtownie srodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

0 Bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych w znacznym stopniu
uniemozliwiajacy realizacj¢ polecenia.

Przez pojecie ,,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stéw oraz struktur o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mity, interesujgcy, fajny, np. J'ai demandé de [’aide a un passant
gentil, il m’a expliqué le chemin. zamiast J'ai demandé ou aller a un super homme, il m’a
aide.

W precyzji wyrazania mysli miesci si¢ rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob
wyrazania znaczen, np. Elle est tout prés de chez moi. zamiast Elle est tout prés de ma
maison.

Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych odnosi si¢ do srodkoéw leksykalno-gramatycznych,
ktorych znajomo$ci mozna oczekiwaé od absolwenta szkoly podstawowej na poziomie A2+
(ujetych w zakresie struktur w Informatorze).

Poprawnosc srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne 1 ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywnos$¢ wypowiedzi.

Brak bledow.

Nieliczne bledy niezaktocajace komunikacji lub sporadycznie zaktocajace
komunikacje.

Liczne bledy niezakidcajace komunikacji lub czasami zaktocajace komunikacje.
Bardzo liczne btedy niezakldcajace komunikacji.

Liczne btedy czesto zakidcajace komunikacje.

Bardzo liczne bledy w znacznym stopniu zaktocajace komunikacje.

N
[ ]

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage orientacyjny stosunek
liczby btedéw do dtugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby liczenia
stow

1 bledow). ,,Liczne” bledy w przypadku tekstu bardzo krotkiego to nie to samo, co ,liczne”
btedy w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.
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Oznaczanie bledow w wypowiedzi pisemnej

rodzaj bledu sposdb oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek [ubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad )qzykowy spowodowany | znak \/ W miejscu Marek v czekolade.
brakiem wyrazu brakujgcego wyrazu
blad ortograficzny otoczenie stowa kotem Slohice @
btad jezykowy i ortograficzny | podkreslenie linig prosta , — i
w jednym stowie 1 otoczenie stowa kotem Slorice W lecie.
btedy w spojnosci/logice podkreslenie linig falista Zalozylem kurike, bo bylo

goraco.

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu traktowane sg jako bledy jezykowe
i oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Nie oznacza si¢ btedow interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczace zasad liczenia slow w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone sg stowa oddzielone spacja. Przez stowo rozumie si¢ jeden element oddzielony
od innych przez biaty obszar/spacj¢, np. la rue (2 stowa), chez le docteur (3 stowa),
le 10.01.2018 (2 stowa), le 10 janvier 2018 (4 stowa), 1780 (1 stowo).

2. Jako jeden wyraz liczone sg
e stowa tgczone dywizem lub apostrofem, np. rendez-vous, j ‘ai
e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

3. Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo, le XX°® siecle =
3 stowa.

4. Imie i nazwisko wystepujace w tek$cie liczone sg wedlug ogdlnych zasad.

5. Podpis XYZ oraz inne fikcyjne dane nie sg uwzgledniane w liczbie stow.

6. Nie uznaje si¢ i nie uwzglednia w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

7. Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu.

Strona 12 z 16



Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:

e nieczytelna LUB

e calkowicie niezgodna z poleceniem LUB

e niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB

e odtworzona z podrgcznika lub innego zrodta (nie jest wowczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajacego).

. Jezeli wypowiedz zostatla oceniona na O punktow w kryterium tresci, we wszystkich

pozostatych kryteriach réwniez przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz zostala oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Jezeli wypowiedz zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wylacznie w kryterium tresci.
W pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych nie bierze si¢ pod uwage bledow
ortograficznych w wypowiedziach uczniéw, ktorym przyznano takie dostosowanie
warunkéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow
| form przeprowadzania egzaminu osmoklasisty w danym roku szkolnym.

Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych
postgpowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczaca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkdow jezykowych oraz za poprawnos$¢ srodkdéw jezykowych lub cata wypowiedz
nie bedzie podlegala ocenie.
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Uszczegotowienia do zadania 14.

Jeste§ w Paryzu na wycieczce szkolnej. Podczas zwiedzania miasta zgubile$(-as) sie.
W e-mailu do kolegi z Francji:

¢ napisz, co wtedy czule$(-as)

e 0pisz, jak sobie poradziles(-as) z odnalezieniem domu, w ktérym mieszkasz

popros kolege o spotkanie i zaproponuj wspolne zajecia.

napisz, co wtedy czule$(-as)

Wymagania z Podstawy programowej — wersja 11.1.:
V.7. Uczen wyraza uczucia i emocje;
VII.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

e Uznaje si¢ kazda komunikatywna wypowiedz, w ktorej uczen informuje, co czut
w momencie, gdy si¢ zorientowal, ze si¢ zgubit:
a) przedstawia swoje pozytywne lub negatywne emocje, np. J ai eu peur. (,,0dniost si¢”),
b) opisuje swoj stan emocjonalny w tym momencie, np. Cela m’était égal car j'étais
fatigué. (,,0dniost si¢ i rozwinal”).
C) opisuje, w jaki sposOb wyrazit swoje emocje, np. J'ai commencé a pleurer parce que je
ne savais pas ou aller. (,,0dniost si¢ i rozwinal”).
e Uznaje si¢ wypowiedz: Je ne savais pas quoi faire. (,,odniost si¢”).

nie odniost si¢ odniost sie odniost sie i rozwinal

C’¢était bizarre. J’ai paniqué. J’ai été enchanté et je me suis
dit : « Voila une aventure ! »

Je regardais autour de moi. Je ne savais pas ou aller. Incroyable ! J’ai perdu le
chemin et j’ai eu peur.

Je cherchais le groupe. Cela m’a étonné. Je me suis senti mal a I’aise,
cette ville m’a fait peur.

e opisz, jak sobie poradziles(-as) z odnalezieniem domu, w ktorym mieszkasz

Wymagania z Podstawy programowej — wersja 11.1.:
V.2. Uczen opowiada o czynnosciach, do§wiadczeniach [...] z przesztosci [...];
VII.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia

e Za realizacj¢ tego podpunktu polecenia uznaje si¢ kazda czynnos¢, ktorg wykonat piszacy
w celu odnalezienia domu, np. Je me suis servi de mon portable pour savoir ou je me
trouvais. (,,0dniost si¢ i rozwinat”).

o Jezeli piszacy opisuje wylacznie dziatania innych oséb, a nie swoje czynnosci, to
wowczas realizacja tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np.

Un passant m’a aidé et il m’a expliqué le chemin. (,,odniost si¢”), J'ai arrété un passant et
il m’a expliqué comment retrouver ma maison. (,,0dniost sie 1 rozwinat”).
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nie odniost sie odniost sie odniost si¢ i rozwinal

Je ne savais pas quoi faire. | J’ai appelé le taxi. J’ai appelé mon ami et il est

venu me chercher.

Ma mere est venue me J’ai demandé a une dame. J’ai allumé le GPS dans mon
chercher. téléphone.
Mes copains sont revenus. | J’ai consulté la carte. J’ai pris le métro le plus proche.

popros kolege o spotkanie i zaproponuj wspdlne zajecia.

Wymagania z Podstawy programowej — wersja 11.1.:
VILS8. Uczen proponuje |[...];
V.4. Uczen przedstawia [ ...] plany na przysztosc¢.

Ten podpunkt polecenia jest dwucztonowy. Aby odpowiedz zdajacego mogta by¢ uznana
za rozwinigta, wymagane jest odniesienie si¢ do jego obydwu czlondéw (propozycja
spotkania oraz sugestia wspolnych zaj¢¢), np. Nous pouvons nous rencontrer lundi
prochain et visiter ensemble le Louvre. (,,odnidst si¢ i rozwinat”).

Jezeli uczen w minimalnym stopniu nawigzatl do jednego cztonu, a drugiego nie
zrealizowal, uznaje si¢, ze odniost si¢ do tego podpunktu, np.

a) Je te propose un rendez-vous. (nawigzanie do pierwszego cztonu)

b) Nous pourrions voir le dernier film de Chauveron. (nawigzanie do drugiego cztonu).

Jesli uczen rozbudowat swojg wypowiedz tylko w zakresie jednego cztonu, a drugiego nie
zrealizowal, uznaje sie, ze odnidst si¢ do pierwszego podpunktu, np.

a) Nous pouvons nous voir un jour car je resterai une semaine a Paris. (rozbudowana
propozycja spotkania, ale brak informacji o wspolnych zajeciach)

b) Nous pourrions aller au musée Picasso car on y organise une belle exposition.
(rozbudowana informacja o wspolnych zajeciach, ale brak propozycji spotkania).

nie odniosl si¢ odniost sie odniost si¢ i rozwinal
Nous avons visité la ville | Je te propose le rendez-vous | Si tu viens a mon hotel, nous
a pied. jeudi prochain. pourrions diner ensemble.
Qu’est-ce que tu me Je voudrais voir la Sainte- Je voudrais te revoir a Paris et
proposes de faire ? Chapelle. prendre le bateau-mouche avec

toi.

Malheureusement, nous ne | Viens me voir a I’hotel. Je te propose un rendez-vous
pourrons pas nous pour pouvoir discuter de notre
rencontrer. projet.
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Przyktadowa wypowiedz pisemna :

Message

De : Xyz@abc.com

N\

A jean@xyz.fr
Objet : | Salut!

Salut Jean,

Je suis a Paris en excursion depuis une semaine. Un jour, je me suis perdu(e) en
ville. Quand je me suis rendu compte de ma situation, j’'ai eu vraiment peur. Paris
est une si grande ville ! Mais quelques minutes plus tard, je me suis dit que c’était
un bon moment pour vérifier ma connaisSance de la langue francaise. J’ai donc
arrété une dame dans la rue et je lui ai demandé ou se trouvait une station de métro.
J'ai pris ce moyen de transport et j’ai retrouvé ma maison. Tout est bien qui finit
bien.

Je reste a Paris encore pendant le week-end et je voudrais te proposer un rendez-
vous. Nous pourrions passer ensemble un aprés-midi et tu me montrerais ton
quartier. Qu’en penses-tu ?

A plus,
XYZ
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